



早报地图



热那亚的莫兰迪汽车天桥出事后，大桥的中间一大段不见了。右图显示于1967年启用的莫兰迪桥，全长约1.12公里，桥龄超过50年，前年才进行了改造工程。（路透社/互联网）

意大利高架桥断裂 多车坠落百米至少30人死

李稚霓 整理
sianli@sph.com.sg

（罗马综合电）意大利北部港市热那亚发生罕见严重事故，一座汽车高架桥周二在倾盆大雨中坍塌，很多汽车跟着坠落，巨大的桥体砸向底下的河道、铁路、工厂与民居，已经确定造成约30人死亡，当局说罹难者恐怕会更多。

热那亚（Genoa）的莫兰迪桥

（Morandi Bridge）于周二早上11时30分（新加坡下午5时30分），在豪雨中突然坍塌。当地电视新闻画面显示，事发后高架桥有一大段消失了。这座桥长约1.12公里，当地有媒体报道说坍塌的桥段长达200米，有的报道则说大约100米。

当地消防部门发言人说，坍塌桥段主要砸中桥底约100米下的铁轨，多辆

汽车与卡车也跟着坠下，被掩埋在瓦砾下。到昨晚截稿为止，救援工作仍在进行，相信有人被困在车中或瓦砾下。意大利基础设施与运输部说，有大约30人死亡，不过意大利Adnkronos通讯社引述救护车服务负责人说有“数十人死亡”。

有目击者拍到大桥崩塌的一刻，当

时似乎有闪电划过，接着桥墩轰然倒下，拍摄者惊慌大叫。

目击者：犹如“世界末日”

一名目击者告诉意大利天空电视台，高架桥坍塌时的情景有如“世界末日”。

意大利运输部长托内利内利形容，这是一起“极大的悲剧”。

莫兰迪桥建于上世纪60年代，2016年才进行了改造工程。大桥运营方说，这座桥正在进行桥基加固工程，期间受到持续监测；不过有报道称，热那亚民防当局怀疑此桥结构有问题才造成惨祸。

热那亚这座汽车天桥不只是这个地中海港市的交通要道，也是衔接意大利北部和中部的快速公路，甚至是向北通往法国南岸的主要通道。

废墟中救出三名生还者
刊第11页

连氏基金调查：已成主要长期护理模式 政府应增加对居家护理拨款

连氏基金发表的调查报告引述数据指出，选择在家中或中心接受护理的人数已超越疗养院，成为年长者的主流长期护理模式。然而我国在这方面的拨款仅占总体医疗开销的小部分，也远低于其他成熟经济体。

黎远漪 报道
yuanyi@sph.com.sg

居家与中心式护理已取代疗养院护理，成为更多人选择的长期护理模式，但是我国花费在前者的开销只占卫生部预算的2.5%，加上居家与中心式护理的收费不低，连氏基金在最新的调查报告中建议，政府可考虑提高针对居家与中心式护理的公共开销以减轻人们负担。

这项调查由连氏基金委托新加坡国立大学地理系的何琳副教授与黄瑞副教授展开。她们从去年6月至今年8月，收集了29家提供居家与中心式护理的非盈利组织，和21家私人业者、照顾年长者的看护、政府代表、学者等103人的反馈。

调查范围包括了解我国在居家护理与中心护理方面的发展是否足以应付需求、国人对乐龄护理的负担能力、人手

充足与否，是否需要加强管制等。

报告引述卫生部的数据显示，与2016年的1万2000人相比，去年底已有约1万4000人选择在家中或中心接受护理。连氏基金研究部门主任莱哈巴素昨天在记者会上指出，相比之下，疗养院过去两年的入住人数维持在1万人左右，因此居家与中心式护理已取代疗养院护理，成为年长者的主要长期护理模式。

连氏基金在长达232页的报告中总结卫生部的数据并指出，与2015财年政府总共为居家与中心式护理拨款2亿元相比，2016财政年的拨款增至2.4亿元，但这个数目仅占该年度为长期护理拨出的8亿元中的约三分之一，更仅占卫生部该年98亿元预算的2.5%。

与此同时，8亿元长期护理开销也仅占当年总体医疗开销的8%，以及国内生产总值的0.19%。相比之下，一些经济

合作发展组织（OECD）成员国2014财年花在长期护理的平均开销，是国内生产总值的约1.4%。

报告指出，居家与中心式护理的开销不低，因此这方面的医疗开销仍是困扰一些年长者，甚至是在接受这类护理一段时间后选择停止的原因之一。

调查举例，社区护理在津贴前的收费一般介于900元至2200元，而居家医疗护理的收费是每次上门从150元起跳；居家个人护理收费每小时平均23元。

报告也引述乐龄保健检讨委员会报告中的数据说，包括交通与消耗品在内，综合居家和日间护理配套的每月收费高达3100元，志愿福利团体疗养院向重度残障者收取的疗养院收费中位数是2400元，而聘请女佣仅需约1000元，明显比居家和中心式护理的收费低。

何琳副教授说：“虽然三分之二的居民家庭能顺利通过支付能力调查获得政府津贴，但是一些业者告诉我们，低收入年长者仍面临负担不起的困难。”

例如，对一个没有工作的年长者来说，即便他能获得80%的津贴，每月只

居家与中心式护理拨款
占卫生部开支

2.5%

须付200元，但因为没收入，这笔收费还是一个不小的负担。

卫生部：报告肯定我国长期护理服务理念

因此，报告建议相对于医院及疗养院，政府可考虑提高对居家与中心式护理方面的开销，以减轻人们的负担。

报告也提议，可让那些未面对最严重重度残障的国人动用保健储蓄支付更多居家与中心式护理服务，因为这或许能鼓励年长者继续接受一些对健康有利的护理，延缓衰老与发病等。

针对这份报告，卫生部表示欢迎并表示：“这份报告肯定了我国应采取整体社会模式，为年长者提升长期护理服务的重要。”

居家与中心式护理业者或受监管
刊第6页



我国羽毛球小将 杨佳敏 期待跻身世界前30

16·体育



英国国会大厦外开车撞人群 三人受伤 司机涉恐被逮捕

2·焦点



因车位误会锁前进巴士车轮 新捷运：将处分涉事职员

4·新加坡

PATEK PHILIPPE
GENEVE

开创属于你的传统

THE HOUR GLASS
SINGAPORE
TAKASHIMAYA S.C. T: 65-6734 2420
TANG PLAZA T: 65-6235 7198
KNIGHTSBRIDGE T: 65-6884 8484
ONE RAFFLES PLACE T: 65-6534 5855
www.thehourglass.com

Twenty-4® 腕表编号 4910/11R